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Sitzung: 27.01.2026 

Vorlagennummer BV2/005/2026 
 
 

 
Anfrage der AfD-Fraktion vom 18.12.2025 

hier: Öffentliche Trinkwasserbrunnen im Stadtbezirk 2 – Bestand, Kosten 

und weitere Planungen 

 

Frage 1: 

Wie viele öffentliche Trinkwasserbrunnen befinden sich derzeit im Stadtbezirk 2, an 

welchen konkreten Standorten sind diese installiert und seit wann sind sie jeweils in 

Betrieb? 

Antwort: 

Im Stadtbezirk 2 wurden bislang drei Trinkwasserbrunnen installiert. Diese befinden 

sich im Zoopark (seit 2016), im Stadtwerkepark (seit 2022) und im Stadt-Natur-Park 

Flingern (seit 2025).  

 

Frage 2: 

Welche Kosten sind für Installation, Betrieb und Wartung der bestehenden 

Trinkwasserbrunnen im Stadtbezirk bislang angefallen bzw. fallen jährlich an, und 

aus welchen Haushaltsmitteln werden diese finanziert? 

Antwort: 

Für die Installation eines Trinkwasserbrunnens werden aktuell bis zu 30.000 EUR 

veranschlagt. Die genauen Kosten sind abhängig von der Lage des Standortes. 2016 

hat die Bezirksvertretung 2 für die Errichtung eines Brunnens im Zoopark Mittel in 

Höhe von 9.000 EUR zur Verfügung gestellt, 2022 für den Brunnen im 

Stadtwerkepark 10.000 EUR. Die Mittel stammten aus dem Bauunterhalt (Liste B). 

Die Kosten für den Betrieb und die Wartung wurden und werden durch die 

Stadtwerke Düsseldorf übernommen. Die Kosten für den Brunnen im Stadt-Natur-

Park Flingern wurden aus den Maßnahmen zur Klimaanpassung finanziert. Dort 

stehen jährlich 125.000 EUR für Installation und Betrieb zur Verfügung 

(AÖE/071/2023). 

 

Frage 3: 

Sind derzeit weitere Trinkwasserbrunnen im Stadtbezirk 2 geplant oder in Prüfung, 

und falls ja, an welchen Standorten sowie in welchem zeitlichen Rahmen? 

Antwort: 

Die Bezirksvertretung 2 hat mit Vorlage BV2/077/2024 fünf weitere Standorte für die 

Errichtung von Trinkwasserbrunnen der Verwaltung vorgeschlagen. Dabei handelt es 

sich um die Standorte Hermannplatz, Hanielpark, Schillerplatz Pocket-Park 

Albertstraße und Hansaplatz. Mit Informationsvorlage BV2/123/2024 teilte die 

Verwaltung mit, dass bei der Verteilung der Trinkwasserbrunnen um Stadtgebiet 
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bestimmte Faktoren berücksichtigt werden müssen. Daher hält die Verwaltung für 

den Stadtbezirk 2 insgesamt sieben Trinkwasserbrunnenstandorte für sinnvoll für die 

kommenden Planungsjahre. Die von der Bezirksvertretung 2 vorgeschlagenen 

Standorte werden hierbei von der Verwaltung berücksichtigt und geprüft. Aufgrund 

der langen gesamtstädtischen Liste der zu planenden Standorte und einer 

erheblichen Vorlaufzeit, kann aktuell kein konkreter Umsetzungstermin benannt 

werden. 


